

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 1P/100/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123408988
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 09. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: PhDr. JUDr. Silvio Boleček, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2025:6123408988.11

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Banská Bystrica, sudcom PhDr. JUDr. Silviom Bolečekom, PhD., v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa – A. B., narodený XX. XXXXX XXXX, bytom ako matka, v zastúpení opatrovníkom C. D., E. F. G. H. B., I. J. B., narodenej XX. XXXXXXXX XXXX, bytom B., K., L. X. K. XXXX/XX, D. M. G. N. O. & O., E. E. H., B. B., N. XX, F. K. N. N. N. G. G. A. P. O., a J. A. Q., MBA., narodeného X. XXXXXXX XXXX, bytom B., R. XXX, S. T. B., A. X, právne zastúpený advokátom A. U. M., E. E. Q. K., L. X. XXXX XXXX/XX, o návrhu otca na zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému, takto

rozhodol:

I. Súd schvaľuje nasledovnú rodičovskú dohodu:

1. Súd mení rozsudok Okresného súdu Brezno, č. k. 9P/29/2021-433 zo dňa 02. 08. 2022 vo výrokoch II., III., IV. a V. tak, že otec je povinný počnúc 17. septembrom 2025 prispievať na výživu maloletého A. B., P. XX. XX. XXXX výživným vo výške 350,- Eur mesačne, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred k rukám matky.

2. Súd mení s účinnosťou od 17. septembra 2025 rozsudok Okresného súdu Brezno, č. k. 9P/29/2021-433 zo dňa 02. 08. 2022 vo výroku VI. a VII. tak, že upravuje styk otca s maloletým A., nar. XX. XX. XXXX nasledovne:

- každý páry týždeň v stredu od 15.00 hod do 19.00 hod a od piatku od 17.00 hod do nedele do 17.00 hod.,
- každý nepáry týždeň v utorok od 15.00 hod do 19.00 hod a vo štvrtok od 15.00 hod do 19.00 hod.

Počas vianočných prázdnin:

- každý páry rok od 23. 12. od 17.00 hod do 29. 12. do 17.00 hod.,
- každý nepáry rok od 30. 12. od 17.00 hod do 05. 01. nasledujúceho roka do 17.00 hod.

Počas jarných prázdnin:

- každý rok od piatku, ktorý je posledným dňom školského vyučovania od 17.00 hod do utorka v prázdninovom týždni do 17.00 hod.

Letné prázdniny:

- každý rok od 01. 07. od 17.00 hod do 07. 07. do 17.00 hod, od 15. 07. od 17.00 hod do 31. 07. do 17.00 hod a od 07. 08. od 17.00 hod do 15. 08. do 17.00 hod.,

s tým, že otec si maloletého vyzdvihne v mieste bydliska matky a po ukončenom styku na rovnakom mieste maloletého odovzdá matke.

Matka je povinná styk otcovi s maloletým umožniť aj v čase choroby, okrem prípadu, že lekárskou správou preukáže otcovi, že stav maloletého bez ohrozenia života a zdravia vylučuje prevoz a pobyt

u otca – teda, že ošetrojúci lekár maloletého výslovne písomne nezakáže prevoz maloletého a zmenu jeho liečebného prostredia.

Rodičia si navzájom dávajú súhlas na vycestovanie s maloletým do zahraničia počas času, v ktorom ho majú zvereného. Zároveň sú obaja rodičia povinní s predstihom 7 dní oznámiť druhému rodičovi miesto pobytu a predpokladaný čas návratu. Táto povinnosť neplatí, ak maloletý opustí územie SR bez toho, aby v cudzine prespal.

Rodičia sú rovnakým dielom povinní prispievať na mimoriadne výdavky vo vzťahu k dieťaťu (náklady na zdravotné ošetrenia nehradené poisťovňou, liečebné pobyty odporúčané lekárom, mimoškolskú záujmovú činnosť, športové potreby, výživové doplnky odporúčané lekárom, elektronika primeraná veku maloletého, nie bežné výdavky spojené so školskou aktivitou – plavecký, lyžiarsky, škola v prírode, jazykový pobyt) s tým, že konkrétny rodič upozorní druhého rodiča na túto skutočnosť vopred s časovým odstupom, aby sa druhý rodič na to mohol pripraviť, resp. nájsť lacnejšiu možnosť.

II. Súd ruší výrok VIII. Rozsudku Okresného súdu Brezno, č. k. 9P/29/2021-433 zo dňa 02.08. 2022

III. Súd ruší výrok I. až IV. neodkladného opatrenia Okresného súdu Banská Bystrica, č. k. 1P/100/2023-350 zo dňa 19. 02. 2025.

IV. Otec maloletého dieťaťa je povinný nahradiť trovy štátu vynaložené na znalecké dokazovanie vykonané znalkyňou K. M. N. N., ktoré boli vyplatené z rozpočtových prostriedkov súdu dňa 6. marca 2025 vo výške 13,25 Eur, na účet tunajšieho súdu, podľa priloženého platobného predpisu, v lehote 15 dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

V. Matka maloletého dieťaťa je povinná nahradiť trovy štátu vynaložené na znalecké dokazovanie vykonané znalkyňou K. M. N. N., ktoré boli vyplatené z rozpočtových prostriedkov súdu dňa 6. marca 2025 vo výške 13,25 Eur, na účet tunajšieho súdu, podľa priloženého platobného predpisu, v lehote 15 dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

VI. Súd ukladá povinnosť učtárni Okresného súdu Banská Bystrica, zaslať na účet tunajšieho súdu nespotrebovanú časť preddavku určeného na trovy dokazovania vo výške 119,05 Eur, zložený otcom maloletého dieťaťa na účet tunajšieho súdu dňa 15. júla 2024, položka denníka I./XXXX, F.: XXXXXXXXXXXX, z čísla účtu: E. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX, ako refundáciu výdavkov v súdnom konaní vyplatených znalkyni K. Q. Q. dňa 3. apríla 2025 z rozpočtových prostriedkov súdu.

VII. Súd ukladá Slovenskej republike – Okresnému súdu Banská Bystrica povinnosť, aby otcovi maloletého dieťaťa vrátila nespotrebovaný preddavok na trovy dokazovania vo výške 31,51 Eur, zložený otcom maloletého dieťaťa na účet tunajšieho súdu dňa 15. júla 2024, položka denníka I./XXXX, F.: XXXXXXXXXXXX, P. číslo účtu: E. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX, v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

VIII. Súd ukladá povinnosť učtárni Okresného súdu Banská Bystrica, zaslať na účet tunajšieho súdu nespotrebovanú časť preddavku určeného na trovy dokazovania vo výške 119,04 Eur, zložený matkou maloletého dieťaťa na účet tunajšieho súdu dňa 5. augusta 2024, položka denníka I./XXXX, F.: XXXXXXXXXXXX, z čísla účtu: E. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX, ako refundáciu výdavkov v súdnom konaní vyplatených znalkyni K. Q. Q. dňa 3. apríla 2025 z rozpočtových prostriedkov súdu.

IX. Súd ukladá Slovenskej republike – Okresnému súdu Banská Bystrica povinnosť, aby matke maloletého dieťaťa vrátila nespotrebovaný preddavok na trovy dokazovania vo výške 31,52 Eur, zložený matkou maloletého dieťaťa na účet tunajšieho súdu dňa 5. augusta 2024, položka denníka I./XXXX, F.: XXXXXXXXXXXX, P. číslo účtu: E. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX, v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

X. Žiaden z účastníkov konania nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Podľa § 221 písm. a/ CSP sudca súdu prvej inštancie vyhotovil rozsudok, ktorý neobsahuje odôvodnenie, pretože po jeho vyhlásení na pojednávaní sa všetky oprávnené osoby výslovne vzdali práva na podanie odvolania.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu odvolanie nie je prípustné, nakoľko sa ho osoby oprávnené podať odvolanie vzdali po vyhlásení rozhodnutia.

Ak povinný nesplní dobrovoľne, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený m ô ž e podať návrh na súdny výkon rozhodnutia alebo na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v platnom znení.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Podľa štvrtej časti CSP sa postupuje pri výkone rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému. Súd rozhodne o nariadení výkonu rozhodnutia alebo o zamietnutí návrhu na nariadenie výkonu rozhodnutia do šiestich mesiacov od začatia konania.